

世博会开幕在即,环沪八省市交通秩序专项整治 拜托,开车请多一份小心

快报讯 (通讯员 苏文轩 记者 陈泓江) 为加强上海及周边省道路交通管理,为上海世博会创造平安、畅通、文明的道路交通环境,从3月开始至5月31日结束,公安部组织上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南等环沪八省市公安机关,开展交通秩序专项整治。

江苏省公安厅陈逸中副厅长介绍,这次八省市联手开展集中整治主要以10类交通违法行为、6类车辆为重点对象。其中,城市道路上重点查处酒后驾驶、闯红灯、逆向行驶、开车打手机;公路上重点查处机动车超速、大型车辆不按规定车道行驶、客车超员、不系安全带;高速公路上

重点查处占用应急车道、违法停车上下客等交通违法行为。6类重点车辆包括公路客运车辆、旅游客车、大型货车、危险化学品运输车辆、校车和渣土车。整治重点区域是上海周边省的重点旅游城市、旅游景区,重点路段是上海向周边省辐射的高速公路、国道、省道和旅游公路,以及周边省大中城市主干道路、城乡结合部。涉及江苏的重点地区包括世博会论坛举办地南京、无锡、苏州,以及常州、南通、镇江、扬州、泰州等重点旅游城市和苏州市所辖5个县级市。重点路段包括京沪、沪宁、沿江、沪苏浙、苏嘉杭、苏州绕城、苏昆太、广靖、锡澄高速公路;318、312、

204国道,各地重点旅游路线以及重要的农村公路。

专项整治期间,江苏公安机关交巡警部门将充分依托全省60个省际治安卡口、138个市际治安卡口、95个城市警务查报站和高速公路、国道省道服务区、收费站,设置固定检查点,对客运车辆、旅游客车和危险品运输车辆加大检查力度。对违法运载危险化学品运输车辆,除依法严格处罚外,视情节轻重移交相关部门查处。对进入上海的主要道口,对重点车辆做到逢车必查,见疑必查。

根据公安部统一部署,3月5日、3月19日、4月9日20时至次日8时、4月30日、5月9

日、5月23日12时至24时,在京沪、沪宁、沿江、沪苏浙、苏嘉杭、苏州绕城、苏昆太、广靖、锡澄高速公路沿线开展六次交通秩序整治统一行动。

从4月1日起,严格执行《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令111号)中有关交通违法记分的规定,对酒后驾驶、超员20%以上等一次记12分的违法驾驶人员一律组织学习和考试。

江苏省公安厅交巡警总队洪维志总队长强调,上海世博会是继北京奥运会之后的又一次世界性盛会,希望广大交通参与者积极投入文明交通行动,以实际行动践行文明交通行为。

民警发帖求助 走失20多年的老人 找到了家



老人找到了家,陈灿终于可以放心了

年前,一名七旬老奶奶住进苏州太仓岳王派出所对面的一座危桥的桥洞。老太太不愿去敬老院,只想回云南老家,但却说不清自己的姓名和家庭住址。岳王派出所的干警只得求助网络。没想到,通过一个帖子,民警几经周折终于为走失了20多年的老人找到了亲人。

流浪老太危桥下栖身

去年年底,岳王街道派出所附近的居民们发现,一位衣衫不整的陌生老太住进了派出所对面的危桥桥洞。

陌生老太外地口音,年约七旬,衣服破烂不堪。见她在附近垃圾箱里找吃的,居民们常给她送吃送穿。通过交谈,居民们发现她的思维很清晰,并称很想回老家,只是说不出自己的名字和家庭地址。于是,附近不少好心人渐渐和这位老太熟悉起来,尽管言语上交流起来很困难,但时常会有人给老太送吃送喝。

流浪老太很快引起岳王派出所民警的注意,他们打算把老太免费送进敬老院。“可她无论如何都不愿意去,只说想回云南老家。我们只好放弃这个想法,帮她查找老家地址。”

老太不识字,又说不清楚自己的名字,难以通过云南当地公安机关帮助查找“失踪人员”。民警找来了在当地打工的云南人当“翻译”,终于知道老太的家乡应是楚雄大姚县,可具体身份和地址还是无法确认。

干警发帖帮老人找家

苦于迟迟不能确定老太究竟是大姚什么地方人,元宵节当天,民警陈灿在天涯论坛云南板块发了求助帖,并附上老太的照片,呼吁网友一起帮老太找家。帖子一出现,当即引起很多热心网友的关注,纷纷跟帖出谋划策。3月2日,陈灿根据网友提供的线索,联系上了大姚县县中学的杨校长,并请他看了一段老人的视频。杨校长通过老人的口音判断,“非常像石羊镇那边的人。”

当天,陈灿在网上搜索到了大姚县的电子地图,把乡村地名一个个念给老人听,念到“老普坟”时,她顿时欣喜起来说“知道”,附近的其他地名,陈灿刚说一半,老人就能脱口而出。陈灿最后把老太家的地点锁定在石羊镇,但派出所都说查无人。

就在陈灿陷入困境的时候,云南《都市时报》记者李鸿睿看到了帖子,联系了石羊镇政府,一位工作人员说,没有任何关于老太的线索。“我们向岔河、土坝槽和郭家三个村委会查询了情况,都明确说没有这样的人。”

失散20多年的亲人将团圆

“找到了,找到了……”3月4日傍晚,陈灿欣喜地告诉记者,他再次联系了石羊镇郭家村的苏主任,已经确认流浪老太以前确实是该村的人。“苏主任说,老奶奶一家在20多年前已经离开该村。”当晚,李鸿睿也打电话对记者说,基本可以确定老人身份了。老太的名字应该是杞金妹(音)。老太女儿王丽萍在河南新乡市长垣县。由于杞奶奶在云南已没有直系亲属,李鸿睿建议陈灿寻找杞奶奶的女儿王丽萍。

3月5日上午,陈灿联系上了王丽萍家人。“老太太的外孙接的电话,他说老太太从云南搬到河南不久就走失了他们一直在寻找,已经20多年了。”陈灿的话语中透露着喜悦,“他们明天就会到太仓接她!”见习记者 何洁 快报记者 陈泓江 文/摄

《眼角膜“对口”捐献江苏人》后续报道 “王恩即将再次看到这个世界”

绵竹龙门山脉南麓,油菜花正开得正盛。就在几天前,这里多了一座新坟。3月5日上午,张楠呆呆地站在坟前,她还没有从丧夫之痛中解脱出来。然而见到记者时,她露出了坚毅的微笑:“王恩的遗愿终于实现了,他就要能再次看到这个世界了。”一个多月来,王恩为报恩而捐献眼角膜的事迹,已经传遍了大半个中国。



遗像定格的,是乐观、热爱生活的王恩

接连受到癌症打击

张楠与王恩交往时,遭到了家人的反对,“因为王恩长得有点矮,而且很穷,家人怕我嫁给他过苦日子。可他的勤劳、朴实、善良打动了。”一年后,张楠瞒着父母直接和王恩领了结婚证。父母没办法,只能默认了这个女婿。

1998年,女儿小琪出生。王恩在成都打工,张楠做起家庭主妇,干农活、照顾孩子和父母。

“他特别会疼人,每次回来都给一家老小带回不少东西。”张楠说王恩每个月才能回家呆两天,可一回去就忙个不停,无论是洗衣、做饭、挑水,还是地里的农活,王恩都抢着干。

2004年开始,王恩患出了鼻咽癌,住院两个月,花掉5万多元钱。张楠说,在他们村里,1万元那都是很大一笔钱,怎么办呢?向亲戚朋友借,回娘家借,凑了好久才凑够了这个“天文数字”。半年后,王恩感觉身体好多了。“我还得去打工啊,欠这么多债,我心里急啊。”2005年11月底,王恩在成都打了2个月的工后就回家了。因为,他再次病魔缠身:脊索瘤。得知检查结果的当天,王恩和父母、女儿哭做一团,张楠心如刀割,“可我不

能在他面前哭,因为这个家还需要有人撑着。”

医院说光手术费就得20万,张楠心里清楚,就算是再把亲戚朋友借个遍,也凑不出来。

乐观的王恩曾想自杀

“他很乐观,当初鼻咽癌住院时,他的精神状态特别好,还经常开导同室病友。连主治医师都说,从来没见过这么开朗乐观的癌症患者。”张楠说,可时隔不到一年,当癌症再次袭击王恩时,他有点脆弱了。医生偷偷告诉张楠,虽然做过鼻咽癌手术,但是癌细胞转移到脊髓里了,导致脊索瘤。“不要治了,从医学上来看,治不治都一样,多则活十年八年,少则一两年。即使做手术把肿瘤切除,病人能否站立起来还不一定。”医生一番话差点让张楠昏厥。

那段时间,张楠经常偷偷流泪。王恩走路时,有一条腿已经开始跛了,走着走着会直挺挺地摔倒。“有时候下雨,他摔倒在泥水中,我心疼得滴血。”

虽然没钱做手术,可张楠从没放弃给王恩治病。从2006年开始,王恩基本上瘫痪了,张楠给他抓中药吃,老父亲还经常用一辆旧三轮车载王恩去针灸。“无论多么困难,我们一家人从

没放弃过,”张楠说,“可本来乐观的他,这次竟然想放弃了。”

王恩脾气开始变坏,他撕掉了他的所有照片。有一天晚上,王恩拿着一把钝刀割开了自己左手腕的血管。这让闯进房间的张楠吃了一惊,她赶忙夺过了王恩手上的刀子,抱着丈夫大哭了起来。这是她第一次当着王恩的面流泪,也是惟一一次。

“我不想活了,身体上的疼痛我可以忍受,可是我不能看着你们这么为我操劳,这让我生不如死。”王恩流着泪跟妻子说。“可是我们还有女儿啊,就算是为了她,你也要好好活着,只要你活着,我们就还是一个完整的家!”张楠劝了他许久,可换来的只是丈夫的沉默。

走出绝望,热爱生活

刚瘫痪的那段时间是王恩最沮丧、最悲观的日子,看着家庭的重担落到张楠的身上,他忍不住再让妻子担惊受怕。王恩有个爱好,就是看书。“做厨师时看烹饪书,自己钻研新菜品;生病的时候看医学书,学习给自己治病。”张楠说,他还喜欢看李嘉诚的书,觉得从书中能汲取到面对现实的力量和勇气。

渐渐地,王恩从绝望中走了出来,像以前一样热爱生活。他

是个天生勤快的人,哪怕瘫痪后,他依然用自己的双手忙碌。残联送了他一辆轮椅,但是没来得及安装。王恩就自己动手将轮椅安装好了。后来他感觉新轮椅还是有点不大方便,就找了两辆废旧自行车,拿到修车铺去,指导修车师傅把它改装成了手摇式轮椅。

“地震后,我们家要搭临时的窝棚,可是我老公总是不知道怎么搭。”一位邻居说,王恩坐在轮椅上出谋划策,棚子很快就搭好了。一位邻居家的电饭煲坏了,王恩说试着帮他修理,捣鼓了几下,竟然给修好了。

“我的父亲很伟大”

“我希望父亲能够死而复活……父亲把自己的眼角膜都捐给失去光明的病人用了,你说我的父亲伟大吗?不用说我都知道,伟大吧!我爱他,父亲永远都活在我的心里。”这是王恩女儿小琪日记中的一段。

“父亲不在了,我有点不习惯和不自在,我就像没有灵魂的小鸟,找不到东南西北。现在我要找回我的灵魂我的指南针……可我的指南针是谁呀?”小琪写道,在这个12岁的孩子心中,爸爸的地位无人能够取代。

5·12地震发生后,小琪从学校着急地往家跑。路上遇到正来迎接她的奶奶时,小琪的第一句话就是:“爸爸呢?爸爸没了?”她知道爸爸瘫痪在床,别人可以跑,可爸爸跑不出来。得知爸爸没事后,懂事的她赶紧从坍塌的房子里找出爸爸的衣服,拿到河边去洗。

丧事办完后,按照村里习俗,王恩睡过的床要拆除。“孩子一到家,看见爸爸的床没了,就哭个不停。”张楠说,直到现在她还住在姑姑家,“等女儿情绪慢慢稳定下来再说吧。”

小琪日记的末尾这样写道:“我一定会努力,再努力,加油,再加油。父亲,您就放心地走吧。”(王恩、张楠为化名)

快报记者 张瑜 绵竹报道

»最新消息

王恩眼角膜昨晚抵达泰州

在泰州市人民医院杨水平博士的护送下,王恩的眼角膜昨晚已经到达泰州。

昨天上午,泰州市红十字会、绵竹市红十字会、泰州市人民医院以及数家媒体记者来到王恩家中,慰问了他的家属。随后,王恩的妻子张楠还与泰州市

接受王恩眼角膜的患者通了电话。泰州患者表示,她对王恩一家的感激之情无法用言语表达,她希望在重见光明后,能亲眼见张楠。“这是他的遗愿,希望能让你的眼睛重见光明。”张楠私下里告诉记者,她不想见对方,担心见面后会想到已逝的丈夫。

张楠还带大家参观了他们未竣工的新家,这是一栋二层楼房,150多平方米。“能住上这样的房子得感谢江苏的援建者,角膜能成功捐给江苏,也是我们一家最大的心愿。”她说。

昨天下午,泰州市红十字会副会长梅有宏从四川省红十字

会眼库的仇宜解教授手中接过装有王恩眼角膜的冰壶,随后乘飞机赶赴江苏。

若无意外,这次角膜移植手术将在今天下午进行,快报记者将继续跟踪报道。

(王恩、张楠为化名)
快报记者 张瑜 绵竹、成都报道